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STANOVISKO KOMISIE   
 

(PREDBEŽNÉ PRIPOMIENKOVÉ KONANIE) 
 

K MATERIÁLU 
 

NÁVRH ZÁKONA, KTORÝM SA MENIA A DOPĹŇAJÚ NIEKTORÉ ZÁKONY V SÚVISLOSTI S 

NEPOISTENÝMI VOZIDLAMI   

 
I. Úvod: Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky predložilo dňa 10. septembra 2025 
na predbežné pripomienkové konanie materiál: „Návrh zákona, ktorým sa menia a 
dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti s nepoistenými vozidlami“. Materiál predpokladá 
negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, ktoré nie sú rozpočtovo zabezpečené, 
negatívne vplyvy na limit verejných výdavkov a negatívne vplyvy na podnikateľské 
prostredie, pričom mechanizmus znižovania byrokracie sa neuplatňuje. 
 
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu nasledovné 
pripomienky a odporúčania: 
 
K doložke vybraných vplyvov 
Komisia žiada predkladateľa v bode 9. Vybrané vplyvy materiálu o vyznačenie „Áno“ 
pre Mechanizmu znižovania byrokracie a nákladov. 
Odôvodnenie: Novela zákona č. 106/2018 Z.z. v § 74 ods. 3 a § 75 ods. 3 sa dopĺňa 
novým odsekom, ktorým vznikne zvýšený administratívny náklad na podnikateľské 
prostredie. 
 
Komisia nesúhlasí, že „Návrh zákona, ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony v 
súvislosti s nepoistenými vozidlami“ nemá vplyv na informatizáciu spoločnosti. 
Predkladateľ sám v analýze vplyvov vplyv identifikoval a uvádza potrebu úpravy 
informačného systému. Komisia žiada v doložke vplyvov vyznačiť pozitívny vplyv na 
informatizáciu spoločnosti a zároveň vypracovať a do ďalšieho procesu predložiť 
analýzu vplyvov na informatizáciu spoločnosti. 
 
Komisia žiada vyplniť bod 8. Preskúmanie účelnosti. 
Odôvodnenie: Tento bod je povinnou súčasťou Doložky vybraných vplyvov a je 
nevyhnutné uviesť kedy a akým spôsobom bude vyhodnotené plnenie cieľov 
predkladaného materiálu. 
 
Komisia žiada vyznačiť negatívne vplyvy na životné prostredie a vypracovať súvisiacu 
analýzu vplyvov.  
Odôvodnenie: Komisia nesúhlasí s tvrdením predkladateľa, že materiál nemá žiadne 
vplyvy na životné prostredie. Samotná Predkladacia správa uvádza, že návrh zákona 
môže predpokladať negatívny vplyv na životné prostredie s ohľadom na potencionálne 
nižší príjem do rozpočtu Environmentálneho fondu následkom hromadného vyradenia 
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nepoistených vozidiel na základe generálneho pardonu. Je nepodstatné či 
predkladateľ považuje vplyv za marginálny alebo nie. Pri hodnotení akéhokoľvek 
negatívneho vplyvu na životné prostredie je potrebné vypracovať a predložiť príslušnú 
analýzu a presnejšie zdôvodniť prečo prípadne nie je možné vplyvy vyčísliť. Komisia 
tiež nesúhlasí s tvrdením predkladateľa, že sa jedná o marginálny negatívny vplyv na 
životné prostredie. Vzhľadom na skutočnosť, že Okresné úrady ročne dostanú od 
Slovenskej kancelárie poisťovateľov približne 300 000 oznámení o neuzatvorení PZP, 
nie je možné tento vplyv považovať za marginálny. 
 
Komisia žiada predkladateľa o vyznačenie negatívnych vplyvov predkladaného 
materiálu na MSP v bode 9 Doložky vybraných vplyvov, t. j., že predkladaný materiál 
má negatívny vplyv aj na MSP, nakoľko návrh zákona zavádza nový sadzobník pokút 
a rozkazné konanie, ktoré sprísňujú systém ukladania a vymáhania sankcií v rámci 
PZP. Hoci sa menia procesy lehôt a zavádzajú pravidelné upozornenia, v praxi to môže 
viesť k častejšiemu sankcionovaniu a vyššiemu finančnému aj administratívnemu 
zaťaženiu podnikateľov (aj MSP). 
 
K analýze vplyvov na rozpočet verejnej správy 
Komisia žiada odôvodniť opodstatnenosť investície vo výške 2,75 mil. eur na 
jednorazové prečistenie Evidencie vozidiel (EVO). Podľa materiálu má úprava 
existujúceho systému Centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov CESDaP 
za 150 tis. eur umožniť automatizované zasielanie rozkazov pri nezaplatení PZP cez 
Centrálne úradné doručovanie. Okrem toho sú v materiáli plánované investičné 
výdavky do IT vo výške 2,75 mil. eur na jednorazové prečistenie evidencie vozidiel. 
Predložený materiál neuvádza odôvodnenie, prečo má byť na jednorazové prečistenie 
evidencie vozidiel obstaraný IT systém za 2,75 mil. eur, aké bude mať uvedené 
„prečistenie“ prínosy a aké sú alternatívy k obstaraniu IT systému aj s ohľadom na to, 
že už predložený materiál obsahuje prvé odhady stavu evidencie vozidiel po prečistení 
podľa stanovených kritérií (zo 655 tis. vozidiel bez PZP ostane v evidencii 92,7 tis).  
 
Komisia žiada do materiálu doplniť spôsob odhadu a detailnú štruktúru nákladov na 
obstaranie IT systému na jednorazové prečistenie Evidencie vozidiel (EVO). 
Predložený materiál neuvádza spôsob odhadu ani detailnú štruktúru nákladov na 
obstaranie IT systému na prečistenie EVO. V materiáli absentuje definovanie problému 
v EVO, jednotlivé úkony potrebné na „prečistenie“, jednotkové ocenenie potrebných 
úkonov a alternatívne riešenia.  
 
Komisia žiada odôvodniť opodstatnenosť navýšenia 49 pozícií aj s doplnením objemu 
a opisu ich pracovnej náplne. Kontrola PZP aj doteraz patrila medzi kompetencie 
okresných úradov, nie je preto dostatočne odôvodnené ďalšie navyšovanie kapacít. Z 
návrhu tiež vyplýva, že technické riešenie v systéme CESDaP má byť automatizované, 
nie je preto jasné, aké činnosti a v akom objeme má vykonávať dodatočných 49 nových 
zamestnancov. 
 
Komisia žiada do tabuliek analýzy vplyvov na rozpočet doplniť odhad príjmov štátneho 
rozpočtu na základe už uvedených informácií. Predkladateľ v materiáli uvádza 
informácie potrebné pre odhad zvýšenia príjmov štátneho rozpočtu. Odhad zvýšených 
príjmov by mal pozostávať zo zvýšenia príjmu z odvodu z PZP a z dočasného zvýšenia 
príjmu na pokutách. Obe z položiek je možné odhadnúť podľa informácií dostupných 
v dokumente.  
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Všetky vplyvy na rozpočet verejnej správy vyplývajúce z materiálu Komisia žiada 
zabezpečiť v rámci schválených limitov výdavkov a limitu počtu zamestnancov kapitoly 
MV SR ako aj limitu verejných výdavkov kapitoly MV SR na príslušný rozpočtový rok, 
bez dodatočných požiadaviek na rozpočet verejnej správy a bez vplyvu na limit 
verejných výdavkov. V tejto súvislosti Komisia upozorňuje, že v rámci prípravy návrhu 
rozpočtu kapitoly VPS na roky 2026 až 2028 nie sú na uvedený účel alokované 
prostriedky. 
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

  

nesúhlasné stanovisko 

 
 
s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie s odporúčaním 
na jeho dopracovanie podľa pripomienok v bode II. 
 

IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu 
uvedené v bode II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu  
s vyhodnotením pripomienok. 
  

Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho 
procesu. Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády 
Slovenskej republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. 
Predkladateľ má možnosť dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať 
ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá môže následne zmeniť svoje stanovisko. 
 

 

JUDr. Martin Semanco 
   predseda Komisie 


